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במדינה ביותר הנקרא העתון

״ ? י

 חליפות, משתנים הם מצבי־רוח. על בנויים הזאת במדינה החיים שכל נדמה לעתים
שבשבת. כמו עמם, מסתובבת העתונות כל כמעם הקצה. אל הקצה מן ותמיד

 היה צד,״ל זבל. היה האוייב סגנון־ההידד. (ובעתונות) במדינה שלם חודשים כמה משך
 צבאיות, פעולות על הכתבות לתחרות־כדורגל. דמתה המלחמה מאנשים־עליונים. מורכב

 חשבון על משעשעות בדיחות מלאות היו מנגד, חייהם את הבחורים מיטב השליכו בהן
, , המטומסם. האדיב

 של סימפוניה על קול־ישראל הודיע עוד בבוקר קלקיליה. קרב למחרת עד נמשך זה כל
 הראשונות היריות הישמע שעם בתמימות סיפר אחד עחונאי יריות. של וקונצרם פגזים
 רק מרתקת, בתחרות כצופה בה חזה הוא הפעולה. למקום ישר ונסע מונית הזמין

 שום ללא הקרב באזור שנכח היחידי היה לא והוא מעופרת. אלא מעור היו לא שהכדורים
 לחוש התרגלו בקירבתו, או בשדה־הקרב לעשות מה להם שאין אנשים, וכמה כמה סיבה.

הזדמנות. בכל למקום
 כולם נזכרו עתה וזהותם. ההרוגים מספר כשנודעו פתאומי באורח נפסק זה הידידיזם

 הוא מה שכח אחד כל קצף. בשצף עליהם והתנפלו ישראל, קול של האומללים בשדרנים
 צה׳׳ל של המטה שבועון דווקא זה היה כי שכחו הקצינים אפילו אתמול. רק כתב עצמו
 רעשנית פרסומת של במסע האחרונות, בשנה־שנתיים הזה הסגנון את בכלל הנהיג' אשר

לוחם. כל של זעמו את שעורר
 ומועקה ראש הרכנת של סגנון — חדש סגנון לעתונות חדר קלקיליה קרב למחרת

 חדשות שיטות ותובעים אמש, עוד דגלו בהן השיטות את פוסלים החלו רבים נפשית.
 צה״ל של במוסר־המלחמה פוגעות שהן אך .לחיילים, בסכנה כרוכות שאינן תיגמול, של

ריבונית. מדינה של העצמי ובכבודה
 ועניני. קר חשבון ללא מצב־רוח, מתוך נבעה הקודמת, הדעה כמו זו, חדשה דעה גם

מטבע. אותה של הצדדים שני הם לזה. זר, צמודים התהומי והדכאון המופרז הבטחון
★ ★ ★

 להנחיל קרבית ותחושה קרבי נסיון בעלי לאנשים ניתן לו קורה היה לא זה שכל יתכן
 קרבית ביחידה מעורה להיות אדם חייב החזית. מרוח משהו בלתי־אמצעי באופן לעורף

העורף. לשפת אותם לתרגם וכדי נפשה, למעמקי לחוור כדי
 אנשים של כתבות־הידד שרצו בעתונות תש״ח. מלחמת בימי שרר עצמו מצב אותו

 המטר״ בחדרי ביותר, הטוב במקרה ושהסתובבו, אבק־שריסה, של ריח מעולם הריחו שלא
 תיאוריהם. את לקרוא הספיקו ולא בקרבות, עסוקים הקרביים החיילים היו למזלם

 מאשר יותר חייל מרגיז אינו דבר שום רוגז. התמלאו עתון, של גליון לידיהם כשנזדמן
 את המתאר עתון בבסיס ולמצוא חבריו, מיטב בדם המגואלת אכזרית, מפעולה לחזור
הראשונה. היריד, עם הבורחים סמרטוטים כערימת האוייב

 לתל־אביב, מיוחדת במכונית המג״ד, באישור שלי, המם־פא אותי שלח א,:ת פעם לפחות
 היחידה עלבון את לתבוע כדי המם־פא), (של סומי ובתת־מקלע מלוכלכים במדים מצוייר
במיוחד. אותנו שהרגיזו עתונים, מכמה

 ולרוב לפרס, זוכה הוא אין למעשיו. תמורה שום שלה הקרבי לחייל נותנת אינה האומד,
 תמונה יקבל שר,עורף בצדק: לדרוש החייל יכול אחד דבר לפחות אולם מיוחד. לציון לא גם

 יושג הוא גרתי, ש הסדר שום על־ידי יושג לא הדבר רוחו. ושל פעליו של ונאמנה נכונה
 הינם או היו עצמם שהם מפני הקרביים, החיילים רוח את המבינים לאנשים, ינתן אם רק

 לפניו גם אלא הקרב, בזמן רק לא הפועלות, היחידות עם בלתי־אמצעי מגע לקיים כאלה,
השנה. ימות בכל ואחריו,

 האבידות. מספר יהיה מה פעולה, לפני לדעת, אין מעולם הלא־נודע. ממלכת היא המלחמה
 רצינית פעולה בכל הרי גאוני, התכנון יהיה אפילו ביותר, מעולים המפקדים יהיו אפילו

 תלויים בחלקם קטנים, סרטים אלף משפיעים כך על איש. 50 או 20 או ,2 ליפול יכולים
העיוור. במקרה גם

 את לערוך אז חייבת המדינה פעולה. על שמחליטים לפני — בחשבון לק,זת יש זאת
 ולהחליט — אכולות־הדאגה המשפחות תמונת את עיניה לנגד להעלות הנפש, חשבון

 ומתחילה לחיוב ההחלטה נפלה ואם ומוצדקת. חיונית באמת הפעולה אם זו תמונה לאור
 להכין גם חייב הוא אולם הלוחמים. לשלום בלבו ?התפלל אדם כל חייב להתבצע, הפעולה

המלחמה. הגיון זהו אפשרית. תוצאה לכל מראש לבו את
 לחשוב חייבים עורכיה זה. אכזרי הגיון לעצמה לסגל העתונות חייבת ד,מדינר״ כל כמו

 ד,ראשיי״. במאמריהם פעולה תובעים שהם לפני פעמים, מאה אלא פעמיים, ולא פעם לא
 יזכור אם ובדמעות. בדם מאד יקרה להיות עלולה התוצאה אבל המערכת, בחדר לכתוב קל

 מענני נצלול ולא פטסוטי־דם, ת ובפח! מאמרי־הידד בפחות נזכה כתב, וכל עורך כל זאת
ההרסני. הצער למעמקי השחצני העצמי ד,בטחון

 — כה עד אלד, מחטאים אחר עתון מכל יותר חופשי היה זה שעתון לומר מעז אני
 סיקסקו פעם לא מלוחמים־לשעבר. ברובה המורכבת בארץ היחידה המערכת שזו מפגי אולי

 במאמרים פרצנו ולא קל, נצח.ן של ביום צהלנו שלא מפני הלאומית בהכרתנו יריבינו
זוועה. מעשה כל למחרת צמאי־דם

 גם יהיו קלקיליה קרב שאחרי לקוות יש
 קצת רציניים, יותר קצת העתונים שאר

לוחמים. של בדם ידובר כאשר נלהבים, פחות

שלום ו/או מלחמה
 שלכם אחד גליוז כמעט איז דם. דם, דם,
 ועל בנבילות רצח על סיפור כולל שאינו
­ידע אילו יסתיים? זה היכן תנמול. פעולת

 מחושב חלק היא פעולה כל כי לפחות תי
 כל לקבל מוכן הייתי גדולה, תוכנית מתור
 ט- אחת מלח עדייו שמעתי לא אבל דבר.

­או מובילים לאו יודעים הם כי מנהיגינו
המאורעות. תנו

רחובות פישר, ח
..  על ידיעות שבאו פעם שכל ברור .

 נאווה. נתמלאתי אנשינו, של פשיטת־תנמול
 היה זה האם — עצמי את שאלתי מיד אבל

­״אי לעצמי: עניתי כאשר רק נחוץ? באמת
 של מצבם קשה מה הבינותי יודעת!" נני

מנהיגינו.
חיפה שור, מרים

­האו כי ביוקר, לנו עולה העובר, יום כל
 צה־ל הרי תבוסותיו... מלקח לומד יב

­נות לא כן, אם מדוע, יכולתו, את הוכיח
 המלאכה, את להשלים הפקודה את לו נים

 ב־ הניצבת המסוכנת, המובלעת את ולחסל
­ב החיים מסרכזי קילומטרים כמה מרהק
ארז?

תל־אביב רוטרמן, דויד
 שלא ההיסטורית, החזדמנות את איבדנו

 ולכבוש קיימת עובדה לקבוע לעולם, תשוב
 כש־ סואץ, לתעלת עד סיני, חצי־האי את

 האם אחר. במקום עסוק היה המצרי הרודן
 את לחסל האחרונה ההזדטנות את גם נאבד

הטזרחי? נבולנו את וליישר הירדן מטלכת
נתניה טובים, אלחנן

 כי היער. את לראות חדלנו דובים, מרוב
 איננה ישראל מדינת של האמיתית הבעיה
 תביעת ירדנית. משטרה תחנת עוד לפוצז

­שיצ היא כיום ישראל מעם ההיסטוריה
.אוחו הסובב הנדול במרחב להשתלב ליח . . 

 ל־ אותנו תקרב לא לגיונרים כמה הריגת
הבעיה. פתרו!

תל־אביב חיון, משד,
 — המזוהמת ליד סיוע כל לתת לנו אל

 — מזימתה בביצוע — לרוב) (הבריטית
­והכ נגדנו הערבית הלאומנות זעם הפניית

 הבג־ הטערר לחוד השכנות המדינות נסת
 לנסות הכרחי ואף אפשר מותר, דארי...

 שבמדינות החשובה עם הסכם לידי להניע
 הטס• חשבון על אפילו — מצרים — ערב

למיניהם. כסכים
קרית־ים לווינגר, יוסף

 באנשים עושרנו ועני. קטז עם אנחנו
 אל ,1כ על מאד. מוגבל ואמיצים צעירים

 מיני בכל שלנו הפז נוער את לבזבז לנו
המכריע. לקרב לו ונזדקק היום יבוא עוד סרק. פעולות

עפולח גרינשסן, חנה

ורוכבו סוס
" ״מירוץ שלכם המצויין במאמר רדן  הי

ח את השוויתם .)961 חוח והעולם ­יש טרינ
ם בעל לרז ראל ם הסיכויי תר, הטובי  ביו

ד המתמהמה ק. קו לי ה לדעתי, הזינו  הי
רוז העם את לצייר יותר מתאים  כסוס־מי
טו, נו שרובבו אלא לזינוק, המוכז מאו  אי

ק יודע ה בדיו לרוץ. צריד כיוון לאיז
טירח כהן, רוני

 אינם שהאנגלים מסתבר הפרשה, מכל
­מ מיפה להם חיתה אילו פקחים. כר כל

 בו, להגנדר אוהבים שהם שכל-ישר אותו
 ברגע הירדן ממלכת חלוקת כי מבינים היו
 לטובתם, רק היה וישראל, עיראק ביו זה
­התפש למנוע היחידה הדרד היא זאת וכי

­עי ונם ישראל גם וסוף־סוף, מצרית. טות
­ל יש מה אז המערב. גרורות הינו ראק

להפסיד? אנגליה
באר־סבפ מושיוב, יורם

ה מ  היה אפשר ארז־ישראל את יש? ...
­עכ אסור הירדן ממלכת ואת 47ב־ לחלק לחלק? שיו

חיפר. גיר־פז, אלי
דת ועי הא על

 טכפראתא פרוינד ייני של לב ששבז יתכן
 ישיר באופן לו ננרם לא )990 חוח (העולם
 אבל הדתיים ד,מפנינים התנהגות על־ירי

 איד — מלחמה נכה אותו הכאת בדבר מה
­ש ידם, מעשה את דתיים אותם מסבירים

להכחישו? יכול אינו איש
ירושלים שולץ, מורים

 ישראל, בדיני משוועת בורות הוכחתם
­ל נפרצה, ביתו שדלת האיש על בכתבכם

 דבר בשבת, הרדיו מקלט את ״שפתח אחר
״ישראל. דיני לפי אסור שאיננו .  (חעו־ .

).990 חוח לם
חיפה ר., דוד

 אן הרדיו, פתיחת אוסרים ישראל דיני
­כני לפני נפתח אם המכשיר, ניגון את לא
 יכולת כל היתר, לא למתנפלים השבת. סת

 או בשבת המכשיר נפתח אמנם אם לברר
לא.

שטיינכרג פרשת
 הקנוניות על כשקראתי הלחלה בי עברה

 קצין של לחיסולו שגרמו המישטרה, במטה
­יכו איד )•991 חוח (העולם שטיינברג זאב
 להרוס האורחים בטחון על הממונים לים
 ש־ חשש מתור רק כולו, הבילוש ענף את

­ה האמת את לגלות עשוי חף־מפשע קצין
מעשיהם? על מבישה

אשקלון מגדל כדורי, שלום
 מספר חייו את סיכן ששטיינברג כתבתם

הי פעטים.  התחתון העולם נדולה. שטות זו
ם מורכב מדבש, מתוק הישראלי  מאלמנטי
ם רי צו ד רעבים, וי גו  התחתון לעולם בני

אירופה. אמריקה של בלש אף והראיה: ו

התחתון העולם על־ידי קל, אפילו נפצע, לא
הישראלי.

 המשטרה שומרת ובאמריקה באירופה
 מלשין, או מודיע של שמו את כמום בסוד
­מו כאן ואילו בחייו. יתנקשו שלא כדי

­אל ״יעקב כי בתעונות רשמית לר דיעים
 ופרו- מודיע כמלשין, מכהן מירושלים בז

לו... קורה לא ודבר המשטרה״ של בוקטור
תל־אביב קליין, שלמד,

 הוא שטיינברג אוחו כי שכחתם האם ...
מ־ במשפט אצבעות מביעות לזייף שחורה
סויים?

תל־אביב נ., יונה
 המפקח סהר, מר על־ידי פוטר שטיינברג

­ש השלמונים בגלל המשטרה, של הכללי
 לחסלם. שלא מנת על בושת, מבתי קיבל
 לאחר מספר חדשים שעכשיו, לחישוב ניתז

­ח בתי נם חוסלו שטיינברג, של חיסולו
 בדיהודח, ברחוב שעובר מי אולם בושת.

 ורואת וסנדלי, בוגרשוב הרחובות בסביבת
 יבין מפריע, באיו השורצות הזונות את

רצינית. לא זו שטענה
תל-אביב סלומון, מ. ד-ר

 ויחסי הכבוד רנשי את להביע לי קשה
 אשר את לכתוב המוכן לעתונכם, החיובי

 הנלחם אי מחווים אתם זו. בפרשה כתב
השחיתות... גנון מנ־ של האדיר כוחו ננד ובהתמדה בעוז

בר־אילן אוניברסיטת סטודנט,

התרשל? מי
 קופילוביז מר של עניינו בירור לאחר
 קופיליביז מר כי הוברר )982 חוח (העולם

­המקו בדרר שלו היציאה היתר את קיבל
­המש על־ידי נתבקשנו לא חתור. ולפי בלת

 לעכב כלשהו, אחר ומוסר נוף או טרה׳
 הנ״ל. ההיתר טחן אח

 הפנים, משרד הסברה, קצין פונט, ישראל
ירושלים

 פל במלואה האשמה נופלת זה בסקרה
 את הפנים משרד מעיני שהעלימה הסשסרה,
 של בריחתו את בזאת אפשרה חקירתה,

בעבירה. חשוד

צחור, כלי
טחכי• חחאכובתי החירות, תנועת כאיש

 (העולם התנועה יערת לוו שנתתם חדל י סו
­ה כל על סיפרתם אמנם אתם ).991 הוה

 אבל ועירה, אותה של המעניינות נקודות
­לדברי ליגלוב של ניטה התגנבה איכשחו

­ת קום כי טועים, שאתם חושב אני כם■
בניו. מנחם מר יעמוד שבראשה ישראל ממשלת קום

תל־אביב זוהר, אבשלום

אישר לא השר
 נאמר, )991 הוה (העולם התצפית במדור

 לשלוח מיהרה החשמל חברת כי חשאר, בין
 התעריפים פי על חשבונות ממינוייח לרבים

 בגלל שעה לפי שבוטלו החדשים, הגבוהים
­ה הגבוהים בועידת המקרי חרוב החלטת
 החלטת בנלל שעה לפי שבוטלו חדשים,

הכנסת. של הכספים בועדת המקרי הרוב
 לאחר רק נכח. אינו חברתנו על האמור

 החדשים התעריפים את יאשר הפיתוח ששר
­ב השינויים את ברבים תפרסם והחברה
 חשבונות את החברה תכין החשמל, תעריפי

נעשה. טרם זח דבר ד,הרשים. התעריפים לפי הצרכנים
 לארץ־ישראל, החשמל חברת פרידלנדר, י.

חיפח

ומישחקים חתיכות
 טריפור־ כד כל נהניתי מתי זוכר אינני

 על טכתבתכם שנהניתי כמו מצולמת, טז׳ח
­ח של קבוצות שתי בין הכדורגל תחרות
­קלי איזה מישחק) (של סיננו! איזח בנות) (של יופי איזה ).991 חזה (העולם יילות

פתיבה). (של לות
תל־אביב שמעוני, מתי

מחמאות). (של שפע איזה
צודקת לעולם לא טעות
 האחרון בנליון אבל חכמים, נורא אתם

 על מרימוביז •וסלה של בכתבה )091(
 לתמונה מחכוח אני בפח. נפלתם יפאן,

 האיש כל, קודם כתבה. באותה שהופיעה
 ולא זילברשטין זיני הוא בתמונה המופיע

 נחטיאם שנית, שכתבתם. כפי נחמיאס יצחק
 הניע וכיצד קוננ בהונג היה לא בכלל

 שחקו זילברשטין זיני ולבסוף, ליפאן?
 לארז ישר מחוננ-קונג חזר סתח־תקוה מכבי
 צולמה שהתמונה מכאן ביפאן. היה ולא

בהונג־קוננ. ער״!
פתח־תקות תמיר, *בי

ולכאן לבאן
 החברתי הקשר כמעט הוא הזה העולם
 בהונג• העובר ישראלי כל הארז. עם היחידי

 כאופן מספרם רב כמה ותתפלאו — קוננ
 את שיציג ולפני אלי מצלצל מיד — יחסי

 שיש שמעתי ״שלום.. שומעת: אני עצמו,
״ העולם של האחרו! הנליון את לר .. ה. הז

חונג־קונג *ברית,
 העולם את בכלל לקרוא הפסקתי כבר

 שלנו, בארז מקומו איז דעתי, לפי כי, הזה.
­הקר את ומכינים עמלים בניה אשר בארז

 הענומה, בדרככם תמשיכו אם לבאים. קע
 קד יתעוררו בו אשר עתיד לכם מובטח

 יהיה ואו עתונכם. ואת אתכם ויזנחו איכם
. מאוחר כבר . . די  שתלח• מתנגד לא איש מ
 טובח אסירי כולם אדרבא, בשחיתות. מו

בלתי־אנושי. כה באורח לא אבל לכם.
תל־אביב דיין, יוסף
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